

# 香港泉籍社團中青年骨幹培訓班赴泉州考察訪問

## 蔡建四任榮譽團長 邱威廉擔任班長 翁祖根 林自育設宴歡迎



華僑大學教授許培源向培訓班成員講授「一帶一路」。

泉州市海外聯誼會、香港泉州市同鄉總會（泉總）於3月25日至29日合辦「香港泉籍社團中青年骨幹培訓班」活動，組織近100名香港泉籍中青年前往福建泉州考察學習。培訓班由福建省政協委員、泉總會長蔡建四任榮譽團長，泉州市政協委員、泉總首任青委會主任邱威廉擔任班長。全體班員走進泉州華僑大學，聽取專家講授「一帶一路」、「閩南文化」專題講座，加深了解國家和家鄉福建的經濟文化發展。考察期間，大家實地參觀了古田會址、南靖土樓群等歷史文化古蹟，親身感受和體驗閩南地區特有的風土人情和文化魅力。

香港文匯報記者 沈清麗 文 攝



泉總近100名中青年參加華僑大學舉辦的「一帶一路」、「閩南文化」專題講座後與泉州市委統戰部領導合照。

是次培訓班成員來自香港泉州市同鄉總會屬下9個團體會員的中青年骨幹，是泉總青委會去年成立後的首次訪問家鄉活動。培訓班一行獲得泉州市委市政府以及各縣委統戰部的重視和支持，泉州市委市政府、石獅市委市政府分別設宴歡迎，泉州市委常委、秘書長、統戰部部長翁祖根，石獅市委統戰部部長林自育等領導出席宴會並致辭。泉州市委統戰部副部長莊紹進及各縣市委統戰部分管領導全程陪同一眾班員進行考察學習。

### 翁祖根：泉總青年朝氣蓬勃

翁祖根在歡迎宴會上表示，自己看到泉總青年朝氣蓬勃、青春活力，能夠感受到泉總欣欣向榮、綿綿不絕的生命力，這股生命力推動會務工作做得更好。他又介紹了泉州的歷史和經濟發展，特別提到今年央視猴年春晚四個分會場之一設在泉州，大大提升了泉州的美譽度和影響力，為泉州未來發展提供了軟環境和軟實力。



左起：郭金發、莊紹進、楊存泉、楊國昕、蔡建四、王慶祥、邱威廉在華僑大學合照。



石獅市委統戰部部長林自育與班員合照。

泉總會長蔡建四指，今次香港泉籍青年走近故土，親自了解祖國和家鄉，活動非常有意義。他又說，加強香港青少年工作，增強他們的國家觀念和民族意識是一項長期工程，泉總樂於搭建聯繫兩地的重要橋樑，培養香港青年朋友對國家、對香港的歸屬感和責任感。

培訓班班長、泉總首任青委會主任邱威廉表示，泉總青委會首次組織近100名香港泉籍中青年返鄉學習考察、尋根溯源。是次活動行程豐富，大家收穫頗豐，加深了對家鄉泉州以及國家現時政經發展的認識和了解。他希望藉着是次活動進一步鞏固泉總9個屬會青年骨幹之間的聯繫與交流平臺，將來進一步整合資源和人才力量，共同做好會務工作和青年工作。

### 認識「一帶一路」 了解「閩南文化」

全體班員3月29日參加在泉州華僑大學舉辦的專題講座，華僑大學海上絲綢之路研究院副院長許培源教授講授「一帶一路」，石獅博物館館長李國宏講授「閩南文

化」，兩位專家深入淺出的精彩介紹令一眾班員獲益良多，深受啟發。

專題講座後舉行結業禮，泉州市委統戰部常務副部長楊國昕、副部長王慶祥及莊紹進，華僑大學黨委統戰部部長楊存泉，泉總會長蔡建四參加儀式。楊國昕作總結發言時指，今次培訓班「有意義」、「有收穫」、「有前程」，希望香港泉籍社團將來繼續發揮自身優勢，繼續往開來，為促進閩港兩地交流、為香港繁榮穩定作出貢獻。

考察期間，大家首日在天一溫泉度假村泡溫泉，以輕鬆的心情迎接之後的緊湊行程。大家又參觀了冠豸山、石門湖、龍硜洞、世界文化遺產南靖土樓群、五店市傳統街市等著名景點，以及參觀泉州少林寺並欣賞精彩的少林武術表演。

培訓班主要成員還有顧問郭金發、吳明意、蔡奕炬，副班長余日源、洪貴川、顏俊文，秘書長吳清清，副秘書長王崇山、洪志傑等。



班長邱威廉（左二）、副班長顏俊文（左一）、秘書長吳清清（左三）、班員鄭平山（右一）參觀石門湖景區。



培訓班成員參觀古田會址，了解紅軍革命歷史。



培訓班成員參觀少林寺並欣賞少林武術表演。



泉州市委市政府設宴歡迎培訓班成員，市委統戰部部長翁祖根（第三排左七）與班員合照。



開班儀式上，班員上台高歌，增進友誼。

## 全面了解家鄉發展 收穫頗豐

3月25日至28日是香港的復活節假期，香港泉州市同鄉總會首任青委會主任邱威廉趁此假期，首次組團前往家鄉泉州參加培訓活動。短短數天的行程相當緊湊，一眾班員結伴同行，馬不停蹄走訪了泉州多個縣市，實地了解家鄉近年來方方面面的發展情況，過程愉快難忘，共同度過了一個別具意義的復活節。

香港泉州市同鄉總會青委會秘書長吳清清表示，活動期間，不但遊覽冠豸山、古田會址、南靖土樓、少林寺多個名勝，更在泉州華僑大學上了兩堂寶貴的課程。「今次最重要的是我認識了一班志同道合而且非常可愛的的朋友。當香港人都在說青年沒前景、沒理性時，我眼中的他們恰恰相反，他們不但充滿活力，團結互助，而且充滿愛國情懷。」

吳清清作為是次活動的秘書長，全程不忘向一眾班員發放正確價值觀。她說：「我們都是中國人，生活在香

港這個美麗的地方，但是近年香港負面新聞不斷，我們怎能坐視不理呢？我們明白國民素質有參差，改變也需要時間，正如一個小孩子的成長需要父母的扶持，一個國家的成長和改變也同樣需要時間。」

吳清清表示：「國家發展，人人有責。只要大家有一顆包容的心，中國在不久的將來會成為大家心中最感自豪的國家。所以以後當大家面對國家一些負面的訊息，希望社會能夠給予多一點的體諒，不要只是批評，而是要給予信心。」

談及自己的人生目標，吳清清表示，自己在中學時期已構思成立「媽媽之家」這個組織，希望透過「媽媽之家」無條件幫助有需要的媽媽照顧放學後無人看管的孩子，為他們提供一些學習興趣班，樹立正確的道德觀。她說，這個計劃若在全港推行需要龐大的資源，幸好今次行程讓她得以推介自己的理想，同時接收不同範疇的



培訓班成員參觀被譽為「洞中桂林」的龍硜洞。

資訊，相信自己的目標很快能夠實現。

香港城大法律系學生洪英毅祖籍晉江，香港土生土長，他指，藉着是次活動認識了很多香港社會各界的閩籍青年，感受到大家對家鄉和國家有很濃厚的情懷。活動行程豐富，讓自己增廣了見識，也開闊了眼界，未來希望帶自己弟弟和朋友一起回鄉考察。

吳東河祖籍青陽，青陽古有「五店市」之稱，參觀五店市傳統街市後，他說，隨着時代演變和城市發展，不少特色建築逐漸消失，慶幸當地政府保存很多獨具閩南特色的明清、民國至現代的特色建築，留給後人很好的回憶和懷念。

祖籍石獅的程曉雲和施清娜結伴同行，程說，平時工作繁忙，沒時間返鄉探望，今次提供大家一次很好的尋根機會。「家鄉變化雖大，仍感覺親切，現時高鐵方便快捷，希望下次帶我15歲的女兒一起回鄉尋根。」陳英棋指，是次行程雖短，卻很有意義，泉籍青年可以一起返鄉學習考察，既增廣見識，也結識不少朋友，將來共同發揮互助團結精神，服務居港的閩籍青年。

## 洪拳高手與少林武僧切磋武藝

少林武術冠絕天下，泉州少林寺是南派少林武術發源地，培訓班一行參觀該寺時，寺方特別安排一眾年輕武僧表演少林武術，精湛功夫令大家嘆為觀止。當日，班員之一、林家洪拳第三代傳人林存浩也即場大顯身手，表演洪拳，與一眾少林武僧切磋武藝。

林存浩曾在2014年世界洪拳大賽獲得全能冠軍，當日他表演洪拳三寶之一的虎鶴雙形拳，出拳有力，虎虎生威，連少林武僧理行也大讚他功底紮實，功夫了得。林存浩現為石獅總會青委會教頭，以洪拳為載體，與時下青年促進交流。

邱威廉自小跟隨林存浩之父親鎮輝學習洪拳，他則在培訓班開班儀式上初顯身手，博得全場掌聲。他說自己學習洪拳是為了強身健體，透露將來有意與師弟林存浩創立國術會，吸引年輕人學習洪拳，減少對電子產品的依賴，令生活更加充實。



作為洪拳傳人邱威廉（右）和師弟林存浩惺惺相惜。



班員在冠豸山景區內留影。



班員參觀世界文化遺產南靖土樓群。



班員參觀晉江五店市傳統街區，了解閩南建築特色。